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	Scheda tecnica attività formativa

	
	MODULO A 
PER RSPP , ASPP e DATORE DI LAVORO



1. TITOLO PROGETTO FORMATIVO

MODULO A PER RESPONSABILI E ADETTI AL SERVIZIO PREVENZIONE E PROTEZIONE SICUREZZA AZIENDALE (RSPP E ASPP) E DATORE DI LAVORO.
2. DURATA DEL CORSO

28 ore divise  in   n.3 incontri da 8 ore e 1 incontro da 4 ore  (didattica, esercitazioni e verifica di apprendimento).

3. OBIETTIVI DEL CORSO

Questo corso viene svolto in ottemperanza a quanto previsto dal Nuovo T.U. Sicurezza D. Lgs. 81/2008 all’art. 32 che prevede l'individuazione delle capacità e dei requisiti professionali richiesti agli addetti ed ai responsabili dei servizi di prevenzione e protezione dei lavoratori. Costituisce il corso base obbligatorio per svolgere le funzioni di RSPP e ASPP. E’ propedeutico ai moduli di specializzazione. Vale per qualsiasi macrosettore e costituisce Credito Formativo Permanente. 
 4. SEDE DI SVOLGIMENTO
Sede formativa Confindustria Avellino Via Palatucci 20/A Avellino
5. DESTINATARI DEL CORSO E PREREQUISITI

Tutti coloro che sono interessati a svolgere il ruolo di Responsabili e Addetti del Servizio Prevenzione e Protezione.  
Per la partecipazione al corso è richiesto il rispetto dei seguenti requisiti minimi:

· Titolo di studio non inferiore al diploma di media superiore.
6. PROGRAMMA GENERALE
VEDI PROGRAMMA DETTAGLIATO ALLEGATO
7. RUOLI E COMPETENZE STRUTTURA DIDATTICA

Il corpo docenti è costituito da:

· Abilitati secondo i criteri di qualificazione della figura del formatore

· per la salute e sicurezza sul lavoro.

Il Tutor d’aula avrà il compito di distribuire il materiale didattico, assicurare la registrazione delle presenze, curare la messa in funzione delle infrastrutture d’aula (proiettore e pannello, ecc.), interfacciarsi tra partecipanti, docenti e struttura organizzativa per suggerimenti e richieste varie.

Il Coordinatore del Corso segue le attività di progettazione ed erogazione del corso, assicurando il rispetto dei tempi e dei livelli qualitativi prefissati, interfacciandosi con il Direttore Tecnico e con il Responsabile Qualità.

Il Responsabile Qualità eseguirà i previsti controlli qualità sul corso, anche con ispezioni durante le lezioni, e curerà la soluzione di eventuali reclami, segnalazioni, non conformità anche tramite specifiche azioni correttive.

Il Responsabile Qualità è dott.ssa Maddalena Chiumiento, Tel. 0825 785514, Fax: 0825 38253, e.mail: info@ricerchestudi.com  

8. METODOLOGIA DIDATTICA

Il corso prevede attività di lezioni d’aula con test e lavori di gruppo per la verifica dell’apprendimento.

9. MATERIALE DIDATTICO E CONSUMABILI

Ai partecipanti al corso verrà fornito:

- penna/matita e taccuino per appunti

- materiale didattico utilizzato durante la lezione, esempi e documentazione di approfondimento saranno sistematizzati su dei link scaricabili dal sito di ricerche e studi e/o inviate per e.mail ai singoli partecipanti.
10. FREQUENZA ED ATTESTATO FINALE

Il corso è a frequenza obbligatoria. È richiesta la presenza per il 90% delle ore di lezione.

A tutti i partecipanti che avranno frequentato il corso e ottenuto esito positivo dalla verifica finale di apprendimento, sarà rilasciato un attestato di frequenza.
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