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Avellino 25 Febbraio 2020

Oggetto: Corso di Alta formazione specialistica sulla normativa ambientale per  HSE (Health, Safety & Environment) Manager, Responsabili e Consulenti Ambientali in collaborazione con TuttoAmbiente SpA 19-20-26-29 maggio 2020

[bookmark: _Hlk33522441]Ricerche e Studi organizza in collaborazione con TuttoAmbiente, quattro giorni di approfondimento per HSE (Health, Safety & Environment) Manager, Responsabili e Consulenti Ambientali.

Il corso di formazione è stato sviluppato con la consulenza scientifica del Prof Stefano Maglia da TuttoAmbiente, primaria società di consulenza sul mercato nazionale in campo ambientale.

L’HSE, il Responsabile e il Consulente Ambientale sono alcune delle figure emergenti nella moderna gestione aziendale, in quanto responsabili dei problemi ambientali dell’impresa, guidandola tra obblighi e adempimenti, che la normativa richiede ed evidenziandone opportunità e rischi.
Durante il percorso formativo i partecipanti potranno formarsi, aggiornarsi ed orientarsi, guidati da alcuni tra i massimi esperti del settore, in tutte le sfaccettature normative, economiche e gestionali relative al ruolo, tenendo naturalmente in considerazione la norma UNI 11720:2018, dedicata  specificatamente alla figura dell’HSE manager. 
Il corso è rivolto in particolare a operatori, responsabili, tecnici e consulenti in campo ambientale.
Ampio spazio sarà riservato ai quesiti.
 
[bookmark: _GoBack]Giorni: 19-20-26-29 maggio 2020
Orari: 28 ore di lezioni frontali con orario giornaliero 9.30—13,00 / 14,00—17,30 
 
I costi del corso possono essere coperti con voucher attraverso fondimpresa o fondirigenti. La nostra società può seguire la richiesta del contributo senza costi aggiunti per l’azienda.
In allegato scheda di iscrizione e programma dettagliato del corso.
Il termine ultimo per aderire è il 27 Marzo 2020.

Per ogni ulteriore approfondimento sul percorso formativo e sulle modalità di copertura economica tramite i fondi interprofessionali la dr.ssa Maddalena Chiumiento è a disposizione allo 0825785514.

Cordiali saluti

Giacinto Maioli

Ricerche e Studi srl  – Via Cesare Uva 24  83100 Avellino
P.I.  01774930646  C.C.I.A.A. n° R.E.A. 103336
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image1.jpeg




image2.png




image3.emf

image4.jpeg
& Studi




